

Крутихинский районный Совет депутатов Алтайского края

РЕШЕНИЕ

17.06. 2020

№ 33

с. Крутиха

О деятельности редакции газеты «Обская новь» по взаимодействию с органами местного самоуправления Крутихинского района

Заслушав информацию редактора газеты «Обская новь» Н.А. Курцевой о деятельности редакции газеты «Обская новь» по взаимодействию с органами местного самоуправления Крутихинского района, руководствуясь Уставом муниципального образования Крутихинский район Алтайского края, районный Совет депутатов РЕШИЛ:

1. Информацию редактора газеты «Обская новь» Н.А. Курцевой о деятельности редакции газеты «Обская новь» по взаимодействию с органами местного самоуправления Крутихинского района принять к сведению.
2. Рекомендовать:
 - 1) Редакции газеты «Обская новь» (Н.А. Курцева) усилить работу над качеством публикаций с целью увеличения тиража газеты.
 - 2) Администрации района (С.А. Дятлов) упорядочить финансирование газеты «Обская новь» за фактически оказанные услуги.
3. Опубликовать настоящее решение в газете «Обская новь» и разместить на официальном сайте Администрации района.
4. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию районного Совета депутатов по социально – правовым вопросам (Т.А. Макшаева).

Председатель районного Совета
депутатов

С.П. Жданова

Информация
о взаимодействии редакции газеты «Обская новь»
с органами местного самоуправления Крутихинского района

Во взаимодействии органов власти с населением средства массовой информации выполняют важную функцию. Именно поэтому очень многие органы местного самоуправления являются учредителями различных СМИ. Учредителями газеты «Обская новь» являются: управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края, Администрация Крутихинского района, редакция газеты «Обская новь». У каждого СМИ есть юридическое лицо. Лицо «Обской нови» - автономная некоммерческая организация. Учредителями юрлица являются Администрация Крутихинского района и редакция газеты «Обская новь». Этот статус позволяет редакции участвовать в конкурсах на получение грантов, не отчитываться перед Администрацией по финансам, не проводить торги на заключение контракта на печатание газеты в типографии и закупку бумаги, заключать контракт с Администрацией района на публикацию НПА и других материалов, освещающих деятельность Администрации и Совета депутатов. Назначение редактора происходит по согласованию со всеми учредителями СМИ. Трудовой контракт с редактором заключается Администрацией. Контракт бессрочный. Стоимость размещения НПА и других материалов в газете для Администрации района и сельсоветов 15 руб. за 1 см². Муниципальный контракт в предыдущие годы заключался ежеквартально на сумму 99 999 руб. Начиная с 2020 года контракт заключается на полугодие на сумму 150 000 руб. Таким образом, общая сумма уменьшилась на 100 тысяч рублей. Претензий нет, так как 400 000 рублей редакция за последние пять лет и не выбирала. Зато простила Администрации долг в 700 000 рублей, накопленный предыдущими главами. Простила в надежде на своевременную оплату счетов за услуги. Надежда не оправдалась. Также редакция два раза выигрывала грант Роспечати на социально значимые проекты. В июне ждём рассмотрение нашей заявки на 2020 год.

Не могу не поблагодарить главу района Сергея Анатольевича Дятлова за содействие в снижении платы за услуги типографии. Мы выбрались из долговой ямы, два года своевременно оплачиваем услуги. Ещё один момент по финансовой поддержке.

Таблица

Год	Край (получено)	Район (выставлено по счетам)
2015	664 000	328 000
2016	413 000	294 000
2017	551 000	237 000
2018	580 000	341 000
2019	610 000	280 000
2020	591 280 (план)	300 000 (план)

Как видно из таблицы, краевой бюджет поддерживает районную газету в полтора-два раза серьезней, чем районный. К тому же долгов из края никогда нет. На 1 января 2020 года районная Администрация должна редакции 158 000 рублей. Возникает вопрос (в том числе и у Губернатора, который он озвучил в феврале на пресс-конференции) – чья газета? Краевая или всё-таки районная?

О взаимодействии редакции и органов местного самоуправления я буду говорить за последние пять лет, так как редактором назначена 1 июня 2015 года.

Главной задачей редакция считает обеспечить обратные связи между органами муниципального управления, как субъекта управления, и объектом управления – населением муниципального образования. Реальное участие общественности в подготовке и принятии решений, значимых для местного самоуправления, обеспечивает абсолютную информированность населения уже на ранних стадиях процесса принятия решений. Доступ к информации должен быть свободным и легким. Принимающие решения инстанции должны приглашать общественность к сотрудничеству – просить ее формулировать вопросы и высказывать свое мнение на дискуссиях, адекватно реагировать на высказываемые замечания и пожелания.

В итоге, возрастает роль информатизации процессов государственного управления и местного самоуправления (МСУ). Государственное управление и органы местного самоуправления обязаны предоставлять населению информацию о своих планах, результатах их деятельности. В свою очередь, население имеет право на создание условий получения информации от органов государственной власти и МСУ.

Кроме этого существует еще один аспект заинтересованности органов местного самоуправления в своевременном и полном информировании населения о деятельности власти. Успех реформ, которые проводят на местном уровне, снятие социальной напряженности, эффективное решение многих других вопросов местного значения органами МСУ, прежде всего, зависят от поддержки населения, преодоления разнообразных проблем. А это возможно лишь при опоре на граждан, которые понимают и осознают необходимость МСУ.

Вот здесь и может помочь, и помогает районная газета. «Обская новь» - тот мостик, порой шаткий, который соединяет население и власть. Газете верят в большинстве своём, просят разобраться в непростых ситуациях, когда испробованы все средства: обращения к главе сельсовета, главе района, депутату своему. Из всех обращений, письменных и по телефону, в газету можно сделать вывод: власть ничего не делает, протирает штаны, а на народ наплевать. Стоит огромных усилий переубедить человека, что он не прав. Чаще всего получается. Из всего негатива на страницы газеты идёт процентов 10. Всё-таки удаётся разрешить многие проблемы, ответить через газету с помощью специалистов на тот или иной вопрос – ведь снятие социальной напряжённости – это тоже наша с вами общая цель. И здесь всегда готовы к сотрудничеству главы сельсоветов, глава района, председатель Совета депутатов, депутаты райсовета. За пять лет я не припомню ни одного случая, чтобы редакции отказали в информации, в комментарии.

И всё же критика власти в газете присутствует. Реакция одна: Администрация района на словах вроде принимает критику, а на деле устраняется от информационной и финансовой поддержки редакции.

Нас иногда называют «карманной» газетой, не зная, что карман-то пустой. А если редакция публикует жизнеутверждающие материалы о том, что хорошего происходит в районе, да при непосредственном участии в этом хорошем главы района и Администрации, то за это нам не стыдно, это не «карманность», а реальность, которой мы делимся с радостью, а не по указке сверху. Здорово же, когда есть информационный повод рассказать о деятельности главы района или сельсовета в положительном ракурсе! Но и за это нам попадает от читателей: вы, мол, расхвалили главу села, а он (она) ничего не делает, и далее по тексту выше (про штаны протёртые). И всё равно газета и впредь будет находить крупницы положительного и рассказывать об этом на своих страницах.

Плохо, что власть не всегда видит в газете помощника и единомышленника. Я много думала, почему так происходит. И придумала такую причину: власть воспринимает газету не как печатный орган Крутихинского района, а по личностям. Не «Обская новь», а Курцева, Доронина, Рудько... Может, поэтому ни разу юбилей газеты не включался в программу празднования юбилея района (он всегда совпадает, хоть 1974-й взять, хоть 1924-й). В год празднования 80-летия представительной власти Алтайского края «Обская новь» отметила 75-летие, но ни звука, ни тем более награды на торжественном собрании не прозвучало. Как будто 75 лет из 80-ти газета не освещала деятельность представительных органов. Я помню, в 80-е годы в «Обской нови» рубрика была «Слово депутату» с интересными рассказами. Поздравил нас только И. И. Лоор. А коллеги из других газет в чате размещали Почетные грамоты АКЗС, памятные медали и т.д.

В современном мире «Обская новь» должна помогать органам местного самоуправления решать политические задачи и реализовывать ряд функций.

Выгодные взаимоотношения органов местного самоуправления с районной газетой зависят, прежде всего, от знания общих основ работы СМИ вообще и особенностей и нужд местных СМИ. А то некоторые думают, что, например, деньги от подписки идут на счёт редакции в полном объёме. Из 477 рублей нам достаётся только 198. Два года не отлеживаю, кто не выписывает газету из Администрации района, руководителей организаций и служб, депутатов райсовета. Считаю, что жить и работать в районе и на благо района и не

читать «районку» - недопустимо. Для эффективности взаимоотношений местной власти со средствами массовой информации, работникам органов МСУ следует читать местную прессу, просматривать освещаемые темы и события. Вовремя и аргументировано реагировать на критику, как это делают И. Ярош, Н. Зырянов, В. Коврижкин.

В заключение хочу сказать: как бы не относилась власть к газете, редакция «Обской нови» всегда поддерживает глав и депутатов, даже и повода особого нет. Потому что мы видим вашу работу изнутри, сложную, неблагодарную, и пытаемся донести это до читателей.

Редактор газеты «Обская новь»

Н. А. Курцева